
      

 Bègles, le 31 mai 2024 
 

 
  

COMPTE – RENDU 
DU GROUPE PROJET VIE ANIMALE 

DU CONSEIL DES SAGES 
 

Séance du vendredi 24 mai 2024 
 

 

 

 

 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS : 

  

▪ Mme Christine BARBIER 
▪ M. Franck CHAUSSÉ 
▪ Mme Chantal CHAUVIGNAT 
▪ Mme Arlette HEBERT 
▪ M. Claude MULLER 
▪ Mme Esther UZAN 

 

ÉTAIENT EXCUSÉS :  

 
▪ M. Yvan CASTAING, membre du CDS 
▪ Mme Jeannie FABRE-NOYER, membre du CDS 
▪ Mme Isabelle TARIS, conseillère municipale déléguée au CDS 

 

 
ASSISTAIT À LA RÉUNION : 
 

▪ Mme Audrey CHATAIGNÉ, animatrice CMJ et facilitatrice du 
CDS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Membres du CDS 



Rappel de l’ordre du jour : 

Observation des propositions de préconisations pour la vie animale en ville 

Echange sur les propositions de préconisations 

Divers : Assemblée plénière privée, rencontre inter-sages à Lormont, 

déambulation à Bègles Plage 

 

 

Chantal CHAUVIGNAT et Franck CHAUSSÉ ont proposé de rédiger le compte rendu 
du groupe projet « Vie Animale ». 
 
 

1) Observation des préconisations pour la vie animale en ville. 

  Franck a fait parvenir en amont de la réunion des propositions de préconisations pour 

la vie animale en ville. Franck a pu les présenter via un power point auprès des 

membres du groupe projet. 

 

2) Échanges sur les propositions de préconisations : 

À la suite de cette présentation, les membres ont pu rebondir et échanger sur 

différents points et identifier différents acteurs : 

• L’association « La Compagnie Féline » qui s’occupe de chats errants sur le 

quartier des Terres Neuves à Bègles ; 

• L’association de « l’Ecole du Chat Libre de Bordeaux », située à Talence, qui 

a pour mission de stériliser les chats errants ; 

• Le « Chatipi » qui est une structure d’accueil de chats errants, créé grâce à 

l’association « One Voice » existe sur différentes communes ; 

• Discussion sur les chats ainsi que sur la cohabitation chats-oiseaux ; 

• L’association « Animal Protect », qui suite aux incendies de l’été 2022 a créé 

la Brigade de Secours « Faune Sauvage » ; 

• Discussion sur les rats qui prolifèrent à cause des déchets laissés par 

l’Homme, et succinctement sur d’autres animaux liminaires ; 

• Mention de la loi Dombreval (30/11/2021), dont on trouve l’existence dans les 

chartes que nous a fait passer Audrey (Rennes & Grenoble) ; 

• Information de l’existence d’une journée internationale de l’animal qui aura lieu 

le 4 octobre ; 

Ces échanges ont permis de mettre en évidence un certain nombre de points 

importants à approfondir afin d’élaborer différents supports d’information destinés au 

public Béglais (charte, support papier, site internet de la ville, panneau, etc.).          



Il a donc été décidé que la prochaine séance permettrait de réaliser différentes 

recherches autour de la réglementation de la vie animale, des associations ressources 

sur la commune, la métropole ou dans notre département et les droits et les devoirs 

des propriétaires d’animaux. 

• CLAUDE a choisi de s’intéresser au problème des hérissons et des autres 

animaux liminaires ; 

• FRANCK s’occupera des oiseaux de nos jardins et des oiseaux de passage ; 

• CHRISTINE travaillera sur les animaux de la ferme, et des poules en milieu 

urbain. 

• ESTHER étudiera les animaux domestiques (chiens et chats). 

• CHANTAL fera une fiche résumée sur les lois qui réglementent la vie et le bien-

être animal et dressera une liste de structures intervenant auprès des animaux. 

 

 

3) Divers, Assemblée plénière privée, rencontre inter-sages à Lormont, 

déambulation à Bègles Plage : 

 

• La rencontre inter-sages aura lieu à Lormont le mardi 28 mai 2024 de 14 h à 

16 h. Un point a été réalisé concernant les participants et le transport. 

 

• Une déambulation, concertation publique à Bègles Plage est proposée au CDS 

le samedi 29 juin de 9 h 30 à 12 h. 

 

• L’assemblée plénière privée aura lieu le vendredi 28 juin 2024 de 10 h à 13 h 

en salle du conseil à la mairie de Bègles. Ça sera l’occasion de faire un état 

des lieux de chaque groupe projet du CDS. A la fin de la séance, un temps 

convivial sera proposé. 


